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国家体育总局排球运动管理中心排球项目
2024年巴黎奥运会参赛运动员选拔办法

为完成2024年巴黎奥运会备战参赛任务，进一步规范国家队运动员选拔工作程序，建立选拔制度的民主化、科学化工作机制，国家体育总局排球运动管理中心（简称“排球中心”）按照《体育总局竞体司关于做好2024年巴黎奥运会参赛选拔工作的通知》要求，根据排球项目国家队国际赛事参赛任务目标，坚持“公平、公开、公正”，选用公廉、实事求是、择优选拔的原则，选拔出最优秀的运动员进入国家队参加巴黎奥运会，保证有效实施训练工作，争取优异成绩，特制定本办法。
本办法适用于排球中心所属国家男、女排球队参加2024年巴黎奥运会运动员的选拔工作。
一、选拔原则
（一）目标组队原则
坚持祖国利益和荣誉高于一切，贯彻落实习近平总书记“增强使命感、责任感、荣誉感，打造能征善战、作风优良的国家队”，“拿干净的金牌、道德的金牌、风格的金牌”重要指示精神，对标国际标准，明确组队任务，科学选拔出最优秀的运动员参加巴黎奥运会。
（二）公平、公开、公正原则
奥运会参赛工作事关国家利益和国家荣誉，在参赛运动员的选拔工作中，必须遵循公平、公开、公正原则，选拔面向所有排球运动员，择优选出综合能力强、业务精、思想政治和道德品质过硬、有为国争光、为排球事业做贡献的强烈愿望的运动员。选拔过程和结果主动接受行业和社会监督，严防不良行为和不正之风。
（三）体能达标原则
入选的运动员，要身体素质好，体能过硬，能够承担大运动量、大负荷训练，能够适应大型综合性赛事高竞争、高对抗对体能水平的要求。
（四）国家队战术体系需求原则
入选的运动员必须能够满足国家队的整体战术体系和技战术打法，符合国家队整体和专项需要，各专项位置技术水平能够达到相应标准。
二、国家队运动员应具备的基本条件
（一）热爱祖国，热爱排球事业，有较高的职业道德水准。具有集体主义精神，人品正直、为人友善、团结队友，勤奋努力；
（二）有顽强拼搏精神和创新精神，心理素质过硬，有为国争光的强烈愿望；
（三）具有组织观念和纪律意识，能够认真遵守国家体育总局和排球中心关于自媒体发布、广告代言等纪律要求；
（四）严格遵守国家体育总局和排球中心关于赛风赛纪和反兴奋剂规定；
（五）尊重对手、尊重观众、尊重裁判、尊重媒体，文明礼貌，诚信待人，能体现排球运动员的良好素质和形象；
（六）技战术特点符合国家队技战术体系要求；   
（七）执行力强，能够在训练和比赛中坚决执行教练组的要求。
三、选拔工作程序
（一）制定选拔标准
1、综合评估
（1）运动员在队伍集训和比赛中的综合表现；
（2）个人技术特点和运用能力符合队伍的整体技战术体系；
（3）思想作风过硬，有顽强拼搏精神和取胜欲望，有较强的团队协作能力和奉献精神；
（4）心理素质稳定，意志品质坚定，有一定的潜力和提升空间；
（5）伤病情况。
2、体能评估：入选运动员必须通过体能达标测试；
3、技能评估：入选运动员需通过指标赛事采集，教练员团队针对不同位置运动员技术运用情况评估。
（二）制定选拔工作计划，分阶段实施
1、国家队教练组根据参赛任务目标、主要对手的情况和特点，结合本队战术风格，从全国排球运动员中选拔出数据指标、参赛表现、体能水平、技术特点、战术风格、提升空间和伤病情况等综合能力水平较优秀的运动员组成国家集训队；
2、经过集训，对参训运动员进行竞技能力的综合评估。主教练根据评估结果提出参赛运动员名单，经教练组讨论通过后提交至选拔领导小组。
（三）选拔领导小组召开会议，根据选拔标准，研究参赛运动员名单并提交排球中心审核。
（四）排球中心审核确定的运动员名单向社会公示，对公示期内存在异议的人员进行调查核实并正式反馈。
（五）公示结果无异议后，报国家体育总局审批。
四、监督与处罚
（一）选拔工作程序接受领导小组和社会监督。监督电话：010-87183515；传真010-67113931。
（二）严明组织纪律，对选拔过程中出现的弄虚作假、收受贿赂、利益交易等涉嫌违纪违法的，一经查实，按规定对当事人进行严肃处理。情节严重的将移交司法部门，依法追究法律责任。
    （三）本办法报国家体育总局批准后实施。
